

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2016-2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta Sociálních Studií
Obor studia:	Mediální Studia a Žurnalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Laurentian University
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	29. srpen 2016
Konec pobytu:	30. duben 2017
Počet měsíců:	8
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? webová stránka univerzity
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? ISEP přihláška
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 9 měsíců
Bylo potřeba vízum? ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: dopis o přijetí na univerzitu, výpis z účtu, vyplnění oficiálního dotazníku
délka čekání na vízum: 2-3 týdny
výše poplatku za udělení víza: 2500 Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Předměty jsem si registrovala před odjezdem, mohla jsem si je změnit během prvních dvou týdnů semestru.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, 1 kredit v Kanadě má hodnotu 2 kreditů ECTS.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Více teorie (vliv žurnalistiky diskutován více než „jak psát články“), ale aplikováno na praktické příklady. Hodnocení studentů většinou skrze eseje, průběžné a závěrečné zkoušky. Důležitá je aktivita během přednášek, zapojování se do diskuze.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: velmi dobrá
Jak jste získával/a studijní materiál? Je nutné mít vyučujícím zadané učebnice, v některých předmětech jsem si musela materiály zakoupit.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Environmental Communication (Philippa Spoel), Women and Popular Culture (Mandy Koolen), Representation of Gender in News, Communication Media & Values (François Coté-Vaillancourt)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nemá všechny materiály potřebné pro kurzy, povinná literatura většinou jen v jednom výtisku.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V knihovně se dá vždy najít volný počítač, notebook se dá zapůjčit domů na týden, ale nemám osobní zkušenost.
Možnosti tisku a kopírování: Ano, v knihovně i na kolejích
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, společné večere, výlety do okolí.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3, sdílela jsem s kanadskými studenty kuchyň na kolejích, integrace je poměrně dobrá v rámci vyučování (ani jako international student jsem se necítila ve vyučování výjimečně, neměla jsem žádné speciální podmínky, cítila jsem se začleněná mezi místní studenty), většinu volného času jsem však trávila se zahraničními studenty

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: studentské koleje na kampusu, 5 – 10 min chůze na přednášky, na jednom bytu společná kuchyň, dvě koupelny a čtyři oddělené pokoje pro jednoho

Cena měsíčně: hrazeno přes program ISEP (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? je potřeba zakoupit veškeré vybavení kuchyně, dostala jsem peřinu a povlečení
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? zažádat o ubytování na koleji, informace jsem dostala emailem
Jaké jsou možnosti stravování? Pro ISEP studenty meal plan se třemi vstupy denně do menzy (poměrně velký výběr all you can eat včetně vegetariánských a veganských možností)
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: dvoj až trojnásobné (chleba kolem 60 – 80 Kč)
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo Orientační cena: 20 000 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Zakoupeno rovnou se zpáteční letenkou se společností Go to Gate, možnost flexibilní letenky s možností změny data zpáteční letenky. Bohužel, při pozdější změně data jsou již letenky dražší a je nutné doplatit rozdíl.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Většinu času jsem trávil na kampusu, autobusy nejsou úplně spolehlivé. Cena jedné jízdy kolem \$3, cena MHD na celý rok \$170
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po příletu na letiště je potřeba navštívit celníka, který s vámi provede krátký rozhovor a dá vám vízum, nic víc není potřeba. Pokud chcete pracovat, je potřeba zajít na úřad a požádat o SIN (Social Insurance Number), vyřízení trvá zhruba půl hodiny. Při letu do Kanady jsem ještě neměla oficiální vízum (to je možné získat pouze po přistání a rozhovoru s celníkem), pouze dopis s potvrzením, že vízum obdržím. Přesto mě v Polsku původně nechtěli pustit do letadla. Pokud se vám stane něco podobného, nepanikařte.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Je nutno zakoupit pojištění UHIP, které platí pro Ontario, cena na osm měsíců přes \$400.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ano
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? S českým vízem je možné pracovat 20 hodin týdně. Je potřeba mít SIN (Social Insurance Number) – vyřízení na úřadě trvá zhruba půl hodiny a stačí přinést pas s vízem.
Tipy na využití volného času: Aktivity na kampusu (jóga, zumba, meditace, movie nights atd.), hiking v okolí (nádherná příroda), v zimě se dají na kampusu půjčit běžky nebo snowshoes, v létě kanoe. Tělocvična a bazén se saunou zdarma.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000
Počet podpořených měsíců:	8
Celkový počet měsíců:	8
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? vlastní úspory, brigáda Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – zhruba 10 000 Kč za ISEP přihlášku a 6 000 Kč za zkoušku TOEFL b/ výše školného - 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) - \$170 MHD
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování – hrazeno ISEP b/ z toho stravování – hrazeno ISEP c/ cestování a volný čas – hodně individuální

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 30
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 60
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) před odjezdem 4 (international office je hodně vytížená), po příjezdu 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: mezinárodní řidičský průkaz, teplé oblečení
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: velmi dobrá úroveň vyučování a přínosnost předmětů, osobní přístup vyučujících, velké množství aktivit pořádaných pro studenty na kampusu
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:počáteční komunikace, ne příliš zdravé jídlo v menze, drahé učebnice, které nelze sehnat v knihovně
Další komentář: Laurentian University určitě doporučuji. Sudbury je malé město, ve kterém se toho příliš mnoho dělat nedá. Na druhou stranu život na kampusu je skvělý.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.